

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

Renunciar. Renunciar a las cosas y palabras superfluas. Nuestro gran estilo está hecho de renunciaciones. De lo que cada uno de nosotros renuncia se hace grande el futuro de España

NUM. 450.-LEON, SABADO, 14 MAYO 1938.-II AÑO TRIUNFAL

Prosigue triunfal el avance de nuestras tropas en Teruel

EDITORIAL

Un nuevo patriotismo

Estos días ha hecho siete años que el cielo de la capital de España se iluminó con los resplandores siniestros del incendio de los conventos y las iglesias madrileñas, en anuncio precursor de lo que había de ser la república en nuestra Patria. En aquel mismo momento empezó a sentirse la decadencia de la juventud española. Y a partir de aquel instante suspiró por algo que no podía de ninguna manera ser aquel conjunto de fórmulas bonitas y acomodaticias de las constituyentes, que no llenaban su espíritu.

El fracaso del 14 de abril, y de los días siguientes, como deseo revolucionario, necesitaba un nuevo encuadramiento, por otras formas u otras medidas. Era cuando se hablaba de las tendencias totalitarias—fascistas—se decía—y se señalaban como jefes del mismo. Sus nombres más absurdos y extraños. En pocas lenguas brotó el nombre de José Antonio. En pocas, hasta aquel memorable acto del 29 de octubre en el Teatro de la Comedia, en que con Ruiz de Alda y Valdecasas, se levantaron y enderezaron las ansias de la juventud española. Y sus palabras fueron bebidas por la sed de ideales que tenía la juventud de España. Y los que acudieron al acto, al salir a la calle—en aquel primer mitin donde se levantaron los brazos con la palma al aire—después de escuchar política con lenguaje de poesía, querían parar a cuantos pasaban a su lado y explicarles lo que allí había sucedido. Todo dentro del mejor teatro de resabios liberales.

José Antonio era la expresión exacta del amor a España. El quería a España, porque no le gustaba nuestra Patria. Quería a España con el amor nuevo de nuestra juventud. Y así empezaron a amarla—con locura de muerte—aquellos camisas viejas que nos han legado el testimonio espléndido de unas conductas modelo.

Y a todos nos enseñaron a querer a España en el patriotismo difícil que en esta hora se está demostrando. No el patriotismo del siglo pasado, fácil y de zarzuela; no el españolismo de banderitas y discursos electorales. Nuestro patriotismo es el patriotismo de la guerra, el que no repara en sacrificios; que lo da todo y no pide ni escatima nada.

Nuestro patriotismo está tan lejos de ese españolismo fácil de zarzuela como la falta de españolismo de nuestros pseudo-intelectuales, que querían europeizarnos.

En aquel 29 de Octubre aprendimos dos cosas sobre todo: aprendimos a despreciar a los intelectuales extranjerizados y olvidados de las esencias modulares de la Patria, como los leguleyos—sin gracia ni temperatura—llenos de reticencia, y a sentir un nuevo patriotismo, difícil, exacto, inescusable al desaliento. Como nos ha enseñado el Caudillo. Como lo exigen Dios y España.

¡Arriba España!

VIDA OFICIAL

Reunión de la Junta Política de F. E. T. bajo la presidencia del Jefe del Estado

Burgos, 13.—Esta mañana ha estado en la Casa del Cordón el ministro de Defensa Nacional, general Dávila, celebrando una conferencia con el Vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana.

x x x

Burgos, 13.—El señor Serrano Suñer, ministro del Interior, ha cambiado impresiones con sus compañeros los ministros de Justicia y Organización y Acción Sindical.

x x x

Burgos, 13.—Esta mañana acudió a su despacho del Ministerio el general Dávila, despachando asuntos de su Departamento, y recibió la visita del ministro del Interior, celebrando una corta conferencia.—D.R.V.

x x x

Burgos, 13.—Esta noche, a las ocho, ha quedado reunida la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. bajo la presidencia del Jefe del Estado.—D.R.V.

Quinientos prisioneros más, muchísimas posiciones importantes y gran cantidad de material cogido a los rojos

Ocho aviones enemigos derribados

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel, después de dado el parte de ayer, siguieron avanzando nuestras tropas en el sector de Cantavieja, venciendo brillantemente la resistencia que opuso el enemigo al defender las posiciones que ocupaba sobre la carretera de Villafranca del Cid, cortando esta carretera, quedando copada la guarnición de una de las posiciones rojas y cogiendo 323 prisioneros, 10 ametralladoras, cuatro fusiles-ametralladores y gran cantidad de fusiles y municiones.

Hoy ha continuado el avance en el mismo sector, habiéndose derrotado al ene-

migo y ocupado y rebasado, entre otras muchas posiciones, el Pinar de Goder, alturas de Palomita, el caserío de Montillats y Fuentes de Castellar, haciendo 152 prisioneros.

Otras columnas nuestras han ocupado los pueblos de Cuevas Labradas y Fortanete, después de castigar duramente al enemigo, al que se han causado numerosísimas bajas y se le han hecho 71 prisioneros.

En el aire, sobre la zona de Allepuz, han sido derribados 7 "Boeings" y un "Curtis" enemigos, seguros, y otros dos "Boeings" y un "Curtis" probables, sin novedad por nuestra parte.

Salamanca, 13 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

ASTERISCO

Hasta hace poco soñaba, con un tesón del que me averguenzo, la ingenua idea de suponer que para un logro felicísimo en nuestra Literatura humorística bastaba remitirnos y ensamblar nuestras realizaciones de hoy con aquella aguda alegría de nuestros clásicos. Cervantes, continuaba significando para mí un magnífico ejemplo. Y gozaba intensamente con sus descripciones:

"Servía en la venta una moza asturiana, ancha de cara, llana de cogote, de nariz roma, del un ojo tuerta y del otro no muy sana..."

O con aquella graciosa y castiza observación:

"El lecho, que era un poco endeble y de no firmes fundamentos, no pudiendo sufrir la añadidura del arriero, dió consigo en el suelo..."

Pero ahora, a la vista del novísimo aspecto que presenta nuestro humorismo, me anticipó a señalar mi yerro y a confesar que Cervantes escribió para hiperclorhídricos.

El verdadero estilo que, afortunadamente, sobrepasa ya con brío, es este, por ejemplo:

"Atanagildo, a pesar de su genealogía visigoda, desconocía entre otras cosas, la aplicación del gas helio en la aerodinámica. Su predisposición a la elevación le indujo durante mucho tiempo a desear una ocupación de acuerdo con sus inclinaciones. Pero la Vida—con mayúscula—y una erupción imprevista por los sensibles observadores vesubianos, le disuadieron de sus propósitos.

Cuando le encuentra su amigo Sergio, frente a la ventana enrejada de un apartado suburbio provinciano, le pregunta:

—¿A quién esperas, Atanagildo?

—No sé. Hace dos horas pensé estar aquí a causa de una revelación freudiana. Más tarde comprendí que lo que me sujetaba frente a esta ventana, es mi novia.

—¿Pero si tú no tienes novia!

Atanagildo se asombra y muestra a su amigo una caja vacía de zapatos de señora.

—¿Que no tengo novia? ¿Entonces esto?

—Indudablemente la habrás recogido para el cultivo de gusanos de seda. ¿Para qué había de servirle a una novia una caja vacía?

Atanagildo mira compasivamente a su amigo Sergio y se va calle arriba, murmurando:

—¡Pobre Sergio!... ¿para qué habían de querer los gusanos una caja vacía de zapatos de señora?...

Ante este definitivo sentido del humor ¿qué tiene de extraño que me sonría compasivamente de Cervantes?... ¿El qué sabía de esto!...

LA SESION DE LA S. DE N. DE AYER

Alvarez del Vayo y Litvinoff se quedaron solos al votar en contra Inglaterra, Francia, Polonia, Rumania y las demás naciones

Roma, 13.—El periódico "Tevere", se ocupa de Ginebra y afirma que la última tentativa del antifascismo para impedir la liquidación de la cuestión de Etopía, ha fracasado y no puede inquietar más que a la prensa de derechas de Francia, que cree que con el reconocimiento del Imperio italiano, se puede asestar un golpe definitivo al eje Roma-Berlin. Pero Italia no se inquieta ante esta tentativa, ya que considera bastante ridícula la presencia del ex Negus en Ginebra.

La crítica severa de la Liga de las Naciones, hecha por el representante de Chile, ha encontrado la aprobación unánime de la prensa italiana.

SANGRANTES COMENTARIOS FRANCESES

Paris, 13.—La prensa francesa tiene los más sangrantes comentarios para la Sociedad de las Naciones.

"Le Petit Journal" dice que el día 12 asistió Europa a dos entierros de primera clase. En primer lugar el entierro del Negus, en vano resucitado al empuje de los laboristas ingleses y en segundo lugar el sepelio de la Sociedad de las Naciones, que quiso constituirse en superestado, con sus atrevimientos, sus fracasos y sus fanatas e imponerse a estados libres y conscientes de sus deberes y de sus derechos. Hemos asistido, termina, al duelo, pero los muertos marchan de prisa.

"Excelsior" se expresa así: "Ginebra ha liquidado el asunto de Etiopía.

Nadie de buena fe puede dudar que la expedición italiana fué una expedición colonizadora. Más le hubiera valido al Negus tratar directamente con Mussolini.

"Le Figaro" no se explica para qué sirven las reuniones de la Sociedad ginebrina. Se ha podido observar cómo las políticas inglesa y francesa trabajan mano a mano.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

Paris, 13.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros francés en sesión secreta, para tratar de la cuestión española y de la china y de las intenciones que habrán de transmitirse al señor Bonnet, representante francés en Ginebra, en cuanto a la marcha de las sesiones de la Sociedad de las Naciones.

El Consejo fué presidido por Daladier y duró varias horas. Se sabe que en él hicieron uso de la palabra varios ministros, que estuvieron de acuerdo en cuanto a los temas tratados.—DRV.

EL CONGRESO JUDIO MUNDIAL

Ginebra, 13.—El señor Bonnet, ministro de Relaciones Exteriores de Francia, ha celebrado hoy una conferencia con el señor Subotisch, ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia y después otra con el señor Litvinof, comisario de Asuntos Exteriores de Rusia, que habló con él de problemas de política general y más especialmente del congreso judío mundial y de las medidas

de protección que habrá de adoptar para con los judíos. También hablaron del problema de los emigrados políticos de Austria.—DRV.

EL RECONOCIMIENTO DE ABISINIA

Londres, 13.—"The Times" demuestra mucha satisfacción por la aceptación de la propuesta inglesa relativa al reconocimiento de Abisinia, lo cual considerará el periódico como un paso práctico hacia la paz general.

La Sociedad de las Naciones, añade, no puede continuar existiendo en un mundo ilusorio.—DRV.

La sesión de la mañana

Ginebra, 13.—Esta mañana se ha reunido en sesión secreta los miembros de la Sociedad de Naciones. El objeto de la reunión era tratar del asunto de China y de la proposición de Chile.

Comenzó la sesión haciendo uso de la palabra el representante chino Koo, que habló del bloqueo que todos los países debían hacer al Japón en la compra de sus productos. El ministro chino recordó los acuerdos de las sanciones que se impusieron contra Italia a raíz de haber conquistado Etiopía, y dijo que al go semejante había que hacer con Japón porque de lo contrario, esta nación seguiría invadiendo China.

El problema chino—añadió—es un problema que...

Signe en la página séptima

NOTAS LOCALES

El banquete a los Sargentos Provisionales se celebrará probablemente en el Patio de la Diputación

El alcalde, camarada G. Regueral, al recibirnos ayer mañana nos comunicó que en la actualidad estaba ocupadísimo con los preparativos de los actos que tendrán lugar el próximo día 22 en esta capital, con motivo de la jura de los sargentos provisionales.

Se está estudiando el lugar donde ha de tener lugar el banquete que se ofrecerá a los sargentos, y según parece, es casi seguro que dicho banquete tenga lugar en el patio de la Diputación Provincial, que estará profusamente adornado con flores y guiraldas.

Parece que existe el proyecto de que el pozo que se halla enclavado en el centro de dicho patio se convierta en una espléndida canastilla.

El camarada G. Regueral nos comunicó también que hoy a mediodía saldrá la representación del Ayuntamiento, que ya anunciábamos ayer, para Pamplona, con el fin de asistir a la Consagración del señor Obispo.

CONSEJOS DE GUERRA

En el Palacio de los Guzmanes se celebraron ayer los siguientes Consejos de guerra:

Uno, contra Leonides Martínez, de 27 años, vecino de Santa Lucía de Gordón.

Otro, contra Casiano Donix Ramón, de 28 años, y Santiago Donix Ramón, de 21, vecinos ambos de Villa Otero.

Otro, contra José Lago Canóniga, de 29 años de edad; Darío Alonso Fernández, de 20 años, vecinos ambos de Quilós, y Andrés Ochoa Albo, de 30 años, vecino de Ponferrada.

Otro, contra Santiago López Talarid, de 27 años, vecino de Villaorbién.

Otro, contra Maximino Lago, vecino de Villabuena, y de 25 años de edad.

Otro, contra Feliciano Macías Rodríguez, de 48 años, vecino de Lombas.

El Consejo estaba formado por los capitanes señores Fernández, Fernández de Blas y Alesban, y los alféreces señores Guillén y Bustamante.

Lo presidía el comandante del Cuer-

po de Asalto y Seguridad señor González Nava.

De fiscal actuó el teniente señor Poladura y de defensor el alférez señor Alonso Burón.

Juez relator lo fué el alférez señor Oñate.

ATROPELLADA POR UNA CAMIONETA

Fue atropellada en la calle de Cervantes por la camioneta matrícula LE 9888, conducida por Jesús Martínez, que vive en el calle de Torres Omaña, la vecina de esta capital Manuela Díez Canseco, domiciliada en Serranos, 8.

Asistida convenientemente en la Casa de Socorro, fué curada de varias erosiones de carácter leve.

RASGO EJEMPLAR DE UN SOLDADO

En la Comisaría de Vigilancia entregó ayer un soldado de Transmisiones que no quiso dar su nombre, cierta cantidad de dinero encontrada por él en la vía pública.

Dicha cantidad se encuentra depositada en la Comisaría a disposición de quien acredite ser su dueño.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico centro fueron asistidos durante el día de ayer los siguientes lesionados:

Angel Segura, Guardia civil de la Comandancia de Oviedo, de una fuerte contusión, leve y casual, en el pie izquierdo.

La niña de nueve años de edad María Teresa Rodríguez, que vive en Serranos, 20, de un herida inciso contusa, leve

y casual, en el párpado superior derecho.

Florentino Fernández, de 14 años, de una herida cortante en la mano izquierda, leve y casual. Pasó a su domicilio en la Plazuela del Vizconde, 4.

ALOJAMIENTO PARA SARGENTOS PROVISIONALES

En la Alcaldía han ofrecido alojamiento para los sargentos provisionales los señores siguientes:

Alojamiento para cuatro, don Emilio Valle.

Alojamiento para dos, don Ciriaco García, don Fernando Sánchez, don Emilio Movella, don Ramón Coderque y doña Paz Peña.

Alojamiento para uno, Bazar Braña, don Inocente Vega, don Luis de Paz Roldán, don Francisco Maso Durán, don Manuel Vega, don José Galán, señor Delegado de Hacienda y don Miguel Bravo.

AUXILIO PRO POBLACIONES QUE SE VAYAN LIBERANDO

Cantidades ingresadas en el Banco Herrero:

Suma anterior, pesetas 107.890,66.

Ayuntamiento de Valencia de Don Juan, 258,50 pesetas; señores Amancio y Máximo Matachana, 200; Ayuntamiento de La Bañeza, 1.250; idem de Priero, 340; idem de Santas Martas, 424; idem de Castrocontigo, 300; idem de Turcia, 577,20; idem de Benavides de Orbigo, 851; Garage Ibán, 300; Obreros y empleados de las Hulleras de Sabero y Anexas, 642,60; Ayuntamiento de Palacios del Sil, 1.353,40; señor alcalde de Cacabelos, 3.112,25; don Miguel Alonso Gil, 100; Ayuntamiento de Villamontán de la Valduerna, 830,25; idem de Llamas de la Ribera, 686,40; Colegio Oficial de Practicantes, 50; don Juan García Jiménez, 10; don Cipriano Gutiérrez Veasco, 25.

Total recaudado hasta el día, pesetas 118.312,26.

Himno de Falange en discos Columbia

Anuncios Económicos

CUBAS se venden, tres de roble americano, construcción Tafalla, de 1500 300 cántaros cada una. Viveros Seos nez, La Bañeza (León) E-299

SE VENDE toda la maquinaria concerniente a una central eléctrica. Informes: Apolinar F. Santiago, (Veguella de Orbigo), León. E-312

PISO buena con agua artesiana, siete habitaciones amplias, cuarto de baño y una gran galería soleada, se arrienda. Razón, Rúa, 44, principal. — E-320

DOS HABITACIONES céntricas, balcón a la calle, matrimonio sin hijos o caballeros, se alquilan. Informes en esta Administración. E-328

NINERA para las tardes, se necesita. Darán razón "La Castellana", Rúa, número 2. E-329

OFICIALES de carretería y carpintería se necesitan, en los "Talleres de Ponga", Julio García Luengos, Valencia de Don Juan (León). E-332

PISO amueblado, muy ventilado, con siete camas, agua corriente y baño, se traspasa. Razón en esta Administración. E-333

CASA propia para tres vecinos, con cuadra, pajar, corral y huerto, se vende en Castro Punte Para tratar, Miguel Aller en el mismo. E-334

COCHE "Renault", tipo Monasix, ocho caballos, cuatro plazas, cerrado, se vende. Informes: Garage España. E-336

FRUTERIA se traspasa. Razón, en esta Administración. E-335

LO QUE PIDEN DE LOS FRENTEROS

El cabo del Batallón Gallego, Nicasio Martín, y los soldados del mismo Ricardo Pomar y Dámaso Cao, nos ruegan pidamos a los lectores una bandurria, una laúd, una pandereta y cuatro brazaletes y un banderín de la Cruz Roja, por ser uno de ellos practicante del botiquín.

FIESTA DE SAN ISIDRO LABRADOR

Hoy, día 14, empezarán los cultos con que los labradores leoneses honran a su Patrono San Isidro Labrador.

A las seis y media de la tarde saldrá de la iglesia de Renueva la procesión con la imagen del santo, que se trasladará a San Marcelo, haciendo estación en las Recoletas.

En San Marcelo se cantarán solemnes vísperas.

Mañana, día 15, fiesta del santo labrador, Patrón de Madrid, los vecinos de la antigua Corte de las Españas asistirán, en San Marcelo, a una misa rezada a las nueve y media.

A las diez, tendrá lugar la misa cantada, con sermón del M. I. Sr. Lectoral de la Catedral, don Eulogio López, exponiéndose el Santísimo después de ella, el que quedará expuesto durante todo el día.

Por la tarde, a las cinco, solemnes Completas, Reserva y procesión para volver el santo a la iglesia de Renueva.

NOVENA DE SANTA RITA.— Hoy, 14, en la iglesia de Nuestra Señora del Buen Consejo, dará comienzo la novena que a Santa Rita de Casia dedica su Taller de Caridad.

Todos los días, misa de comunión a las ocho. Por las tardes, a las siete y media, Exposición, Rosario y Novena. Los tres últimos días predicará el Padre Javier de Valladolid, capuchino.

El día 22 será la comunión general y la primera de algunos niños del Taller. También se rezará la novena en la misa de las seis de la mañana y a las

cinco de la tarde. Hay concedidas indulgencias.

PARA LOS HERIDOS Respondiendo al ruego que hicimos en estas columnas, de un juego de ajedrez y un "parchis" para los heridos del Hospital del Seminario, en esta capital, nuestro estimado camarada el doctor don Pedro G. de Hoyos, nos remite un magnífico juego de ajedrez con un lindo parchis.

Agradecidos, por nuestra parte, pedimos en espera de ver quien manda el "parchis".

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Habiendo publicado el periódico de esta capital "La Mañana" en su número de hoy un suelto, encabezado con el título "Junta Provincial de Abastos" que se refiere a la tasa de los alimentos como seguramente ha sido un error de dicho diario, pues se trata de la Junta de Palencia y no de la de esta ciudad, acordado, teniendo en cuenta esto, imponerle la multa de quinientas pesetas por dar lugar a confusionismos que es necesario a todo trance evitar.

León, 13 de mayo de 1933.—El Abogado Triunfal.— El Gobernador Civil, José Luis Ortiz de la Torre.

TELEGRAMAS DETENIDOS

De Spourea para Gumersindo Suárez Mariano Andrés.

De Zaragoza, para Clemente Quintana, Hospital número 1, ausente.

De Zaragoza, para Coral Sarasate, de señas.

De Sviñón, para Rogelio José, Priero de Rivera.

De Sevilla, para Elidio Cepillo, Hospital número 4.

De Santiago, para S. F. G., aparato de Electro Medicina.

DONATIVOS RECIBIDOS

Hasta ayer noche en nuestra Administración como aportación Pro Monumento al General Mola.

Suma anterior 3.027,45 pesetas.

Don José Rodríguez Fernández, 50 pesetas; don Olegario González (Cogollos), 2,50; don Urbano García (Cogollos), 2,50; don Emilio Rodríguez López, 5.

Suma y sigue, 3.042,45 pesetas.

BOLSA DE LA ELECTRICIDAD

Gestiona la venta de Motores todos tipos. Transformadores, Alternadores y en general todo lo relacionado a la Electricidad Industrial.

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil e Industrial Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL.

Teléfono Talleres 1467 Alcázar de Toledo, 16 Domicilio LEON

TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicadas que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invento que exclusivamente usa esta Casa

Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carretera de Asturias, número 2.

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19 Villafranca, 8 LEON

Hoy se pone a la venta la nueva expedición de las riquísimas

Naranjas «GLORIA»

en la Plaza de San Marcelo, núm. 11 LEON

EMRUTIDOS LOS MEJORES

Trobaio del Camino (León) = Teléfono 1180

GARAGE Automóviles OPEL y accesorios en general



ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES

Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1621 Teléfono 1732

MANTEQUERA LEONESA

Suero de Quiliones, 13 LEON

CAFE-BAR RESTAURANT Central

EL MAS ESLECTO - EL MEJOR CAFE

ALMACENES RIDRUEJO

FERRETERIA al por mayor y detall MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (S. en C.)

Ordoño II, núm. 18 Teléfono 1520 LEON

El Gobierno belga se declaró ayer en crisis

Chamberlain opina que no es inminente el peligro de una guerra

La U.R.S.S. envió a Londres ocho toneladas de oro.— En Bélgica se presiente una próxima crisis

Londres, 13.—El primer ministro, Chamberlain, ha pronunciado hoy un discurso en una asamblea de mujeres conservadoras, en el que aludió a la situación internacional.

El primer ministro dijo que no creía en el peligro inminente de una guerra. Explicó la actitud del Gobierno inglés, diciendo que para mantener la paz, era necesario entrar en negociaciones con las potencias que piden algo al país interesado en el mantenimiento de la paz.

Chamberlain aseguró que Gran Bretaña se mantendrá fiel en todo el cumplimiento al espíritu de la Sociedad de las Naciones y agregó que el organismo ginebrino había pasado el Gobierno sus conclusiones para terminar el pacto anglo-francés.

El primer ministro británico aludió al programa de reorganización del Gobierno y se mostró satisfecho por el resultado del estudio del Gobierno para el cumplimiento de este programa, que era una de las bases en que se había de asentar la seguridad de la Gran Bretaña.

OCHO TONELADAS DE ORO
Londres, 13.—Un vapor soviético desembarcó ayer noche, alrededor de ocho toneladas de oro procedente de la U. R. S. S., que fueron trasladadas a Londres en autobuses, fuertemente protegidos por la policía.

REARME AEREO
Londres, 13.—Durante el debate en la Cámara de los Comunes, sobre el rearme aéreo, el partido laborista presentó una proposición por la que se exige una encuesta independiente sobre este asunto.

En los medios bien informados, se dice que el nuevo debate tendrá lugar el martes de la semana próxima.

EXIGEN INDEMNIZACIONES A MEXICO
Londres, 13.—El embajador inglés en México, ha entregado en nombre de su Gobierno al ministro de Asuntos Exteriores, una nota en la que exige el pago de las indemnizaciones por los daños causados durante las revoluciones entre 1910 y 1920 ocasionados en las propiedades inglesas.

El Gobierno mejicano había reconocido en diciembre de 1935 una deuda de tres millones ochocientos mil pesos, que se comprometió a pagar en plazos anuales. En 1936 y 1937, cumplió puntualmente y, en cambio, en 1938, todavía no lo ha hecho.

En la nota británica se expresa que si el Gobierno mejicano no está en condiciones de pagar esa suma, no tiene el derecho de confiscar los terrenos petrolíferos propiedad de súbditos ingleses.

NO QUEREN FRENTE POPULAR
Londres.—El Consejo Ejecutivo del Partido Laborista, reunido en una Sala de la Cámara de los Comunes para discutir la formación de un Frente Popular, se ha declarado definitivamente contrario a una alianza, con este objeto, con los liberales y con los comunistas.

ALMUERZO COMENTADO
Londres, 13.—El presidente de los señores checos, que se encuentra en Londres, ha comido con Winston Churchill y con el jefe de la oposición liberal. Este almuerzo ha producido una impresión en los medios políticos ingleses.—D.R.V.

EL EMBAJADOR CHECO

Londres, 13.—El señor Massarik, embajador de Checoslovaquia en Londres, ha estado hoy en el Foreign Office conversando con los altos funcionarios del Ministerio, en ausencia de lord Halifax.

Conversó también con el señor Vansittart, secretario general.

REORGANIZACION DE LA FLOTA AEREA

Londres, 13.—El primer ministro, Chamberlain, ha elevado a la Cámara un nuevo proyecto de reorganización de la flota aérea, por el que se incrementará considerablemente la potencia de arma tan necesaria para el caso de algún conflicto internacional.

Esta reorganización abarca grandes planes, que quedarán establecidos en un tiempo prudencial y en el plazo fijado hasta 1940. Con él, Inglaterra contará muy pronto con una flota aérea de la respetable cantidad de 6.500 aeroplanos. También se establecerán escuelas de aviación para dotar al arma de personal suficiente y capacitado para el servicio.

BELGICA

SE PREVE UNA CRISIS PROXIMA

Bruselas, 13.—La Agencia Belga que había anunciado oficialmente la dimisión de tres ministros católicos, acaba de publicar unas declaraciones del presidente comentando tal decisión.

Después de la entrevista del Jefe del Gobierno con el Rey, el primero manifestó que no podía decir nada respecto a la eventualidad de una crisis, aunque la situación seguía siendo sumamente confusa. Todo hace creer que los ministros católicos decidieron relatar momentáneamente su dimisión después de la indicación hecha por el Jefe del Gobierno, de acuerdo con el Rey.

No se puede hacer ninguna predicción sobre la suerte del Gobierno belga, que, sin embargo, parece destinado a un fin próximo.

AGRESION A LOS REXISTAS

Bruselas, 13.—En un mitin celebrado al aire libre, por León Degrelle, se han producido graves incidentes.

Mientras la multitud escuchaba el discurso del jefe rexista, 50 marxistas, escondidos detrás de una pared, lanzaron sobre la tribuna y el público gran cantidad de trozos de hierro, que hirieron a varios rexistas, incluso a Degrelle, que tiene una herida en la pierna derecha.

La multitud, indignada, contestó a la agresión tirando piedras contra los marxistas y obligándoles a huir.

DIMITE EL GOBIERNO

Bruselas, 13.—Después del Consejo de ministros celebrado esta tarde, el presidente, Hanson, del partido liberal, se ha acercado al Palacio Real para presentar al Rey su dimisión y la de todo el Gobierno.

Durante el día de hoy se han celebrado dos Consejos de ministros, uno por la mañana y otro por la tarde. En el de la mañana, el ministro socialista señor Soudan, que regenta la cartera de Finanzas, y el propio presidente, han tratado de convencer a los ministros católicos, Varn-

naffe, Vanisacker y Pierlot, de que debían continuar en el Gobierno. Por la tarde, el presidente, Hanson, ha estado esperando la contestación del partido católico para ver si prestaban su colaboración al Gobierno; mas en vista de la negativa, presentó la dimisión.—D.R.V.

SE PLANTEO LA CRISIS

Bruselas, 13.—A última hora de la tarde, el presidente del Gobierno belga declaró la crisis.

ALEMANIA

RECONOCIMIENTO DEL MANCHUKUO

Berlín, 13.—El Gobierno del Reich ha reconocido oficialmente el Estado del Manchukuo.

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES

Berlín, 13.—Las conversaciones, entre el ministro alemán de Relaciones Exteriores, von Ribbentrop, y Neville Chamberlain, embajador de Gran Bretaña en Berlín, han continuado en el día de hoy.

CHECOESLOVAQUIA

PROXIMAS ELECCIONES

Praga, 13.—El comité político del ministerio ha acordado convocar elecciones para el día 12 de junio próximo en todo el territorio checoslovaco.

El proyecto se opone al aplazamiento de las elecciones hasta el otoño, con objeto de evitar la innecesaria duración de la campaña electoral.

POLONIA

NUEVA CONSPIRACION

Varsovia, 13.—El presidente del Consejo de Comisarios de Molotow, ha sido detenido y llevado a la célebre cárcel de la Lubianska.

El detenido fué miembro del Comité Central y Ejecutivo, y actualmente era miembro del bureau político y secretario del partido comunista de Ucrania.

Según la misma noticia, corren insistentes rumores en Moscú sobre una conspiración en Ucrania.

RUMANIA

DIMITE EL GOBIERNO RUMANO

Budapest, 13.—El señor Daranji ha presentado la dimisión del Gobierno al Regente, Horthy, el cual la ha aceptado.

El actual Gobierno ha disfrutado del Poder desde el 6 de octubre de 1936.

Antes de decidir la dimisión, se celebró un Consejo de ministros, al final del cual se acordó la dimisión. Acto seguido, el señor Daranji se trasladó al Palacio Real, donde expresó al Regente que el Gobierno estaba en crisis.

El Regente ha llamado para formar Gobierno al ministro de Economía. A las 19 horas, éste dijo a los periodistas que marchaba a Palacio para reunirse con sus colaboradores. El nuevo Gabinete estará formado principalmente por el presidente del Banco de Hungría, el general Rats y el presidente de la Cámara. Se cree que el Gobierno quedará formado en las últimas horas de esta noche.—D.R.V.

ESTADOS UNIDOS

DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE ESTADO

Washington, 13.—El Secre-

rio de Estado norteamericano ha hecho unas manifestaciones, en el sentido de que los Estados Unidos no podrán reconocer los Estados conquistados por la fuerza de las armas.—D.R.V.

NIEGAN UNA COMUNICACION AEREA

Washington, 13.—La Dirección de Correos ha negado a una empresa alemana el establecimiento de una comunicación postal aérea.—D.R.V.

MANIOBRAS AEREAS

Washington, 13.—Han dado comienzo grandes maniobras aéreas con la participación de cientos de aparatos.

Con estas maniobras, Norteamérica pretende ponerse a la altura, en esta arma, con los países más adelantados, a la vez que servirán de estudio para introducir importantes reformas y mejoras que se creen necesarias.

La cura de la Encefalitis en Italia admirada por los médicos alemanes

Roma, 12.—En la pasada visita que los Soberanos de Italia hicieron recientemente al Instituto Provincial de la "Reina Elena" para la cura de los encefalíticos, estuvo presente una comisión de médicos alemanes, compuesta por el profesor Reiter, presidente de Sanidad del Reich; por el profesor Pette, director de la clínica neurológica de Hamburgo; por el profesor von Eicke y el profesor Adani, respectivamente presidente y secretario de la Sociedad Médica de Berlín; por el profesor Voeller, director de la clínica "Reina Elena" de Kassel, que formaban una Comisión venida expresamente a Roma para estudiar la organización científica de este Instituto.

El profesor José Panegrossi fué el encargado en este acto de expresar la complacencia de los médicos alemanes por todo lo que el Gobierno y la provincia, bajo el generoso e inteligente impulso de la Reina Emperatriz, han hecho en beneficio de estos enfermos, y además su satisfacción por haber podido por propia experiencia admirar y confirmar plenamente los éxitos del nuevo método terapéutico adoptado en Italia para el tratamiento de la encefalitis, método que supera evidentemente en eficacia a los otros hasta ahora usados, y que llega muchas veces a conseguir una completa curación del enfermo. (USI).

El Centro Español de Sofía al lado del Generalísimo

Burgos, 12.—La representación del Estado español en Bulgaria ha informado al Ministerio de Asuntos Exteriores acerca de la adhesión recibida del Centro español de Sofía, cuyos miembros unánimemente le han hecho presente sus fervientes votos por nuestra Causa.

Esta adhesión, de significativo relieve en estos momentos en los Países balcánicos, por tratarse de una comunidad española que, como otras, ha estado al margen de la lucha española, viene a demostrar cómo, a pesar de la propaganda roja en esos países, la verdad va imponiendo el buen sentido en todos los núcleos que hasta la fecha presente se habían mantenido hostiles o alejados del Glorioso Movimiento Nacional.

Ginebra descompuesta

El prestigio—si alguna vez lo tuvo—de la Sociedad de las Naciones, ha sido mancillado definitivamente con la presencia de Alvarez del Vayo, que habló nada menos que de normas constitucionales de la España roja, respeto a la libertad de conciencia y derecho, y otras cosas semejantes que Negrín, después de un delirio alcohólico, recogió en trece puntos fatalistas como el guarismo de su enuncianción.

El prestigio de la Sociedad de las Naciones era el no admitir, ni a Alvarez del Vayo ni a ninguno de los asesinos del Comité de Negrín, en el recinto, que debiera ser sagrado, en donde se iban a discurrir principios fundamentales para lograr en Europa una paz permanente, máxime en momentos en que el recrudescimiento del terror coincidía con esa asamblea y el Alvarez pretendía engañarla. Porque en la España roja la anarquía está bien acusada, hasta el punto de que muchas naciones que tienen representación en la Sociedad no tenían garantías de protección para la vida de sus súbditos. Y hasta Francia, en concomitancias y ayudas a los rojos, ha comprobado los asesinatos de algunos franceses que fueron víctimas de las checas que, como la de Barcelona, está en poder de las decisiones del propio González Peña, cuyas manos ensangrentadas ya en la revolución de octubre del 34, se siguen manchando con la sangre de nuevas víctimas, muchas de ellas por meras sospechas de su tibleza "antifascista".

Si todo este horror no llegase a la conciencia de potencias extranjeras, que han dado pruebas de pertenecer al mundo civilizado; si a la Sociedad de las Naciones no se le plantea el problema de una intervención rápida en esas tenebrosidades en que se desenvuelve el Comité de Barcelona, a los fomentadores de semejante barbarie habría que acusarles ante el mundo de su responsabilidad.

Y en cuanto a Negrín y sus cómplices que siguen alardeando de demócratas y de constitucionales, hay que decirles que son unos asesinos y unos cobardes que utilizan la sangre del pueblo para mantener una resistencia inútil, con engaños miserables para cazar incautos y poder vivir unos días más en un resto de la España que han mancillado y que les maldice como a hijos espúreos de una Patria que no han sabido honrar ni enaltecer desde que la República se la puso en sus manos.

Si antes del Glorioso Alzamiento, la Constitución era un mito, y estaba conculcada por la vesania y el egoísmo de sus gobernantes, no pueden decir ahora que son constitucionales y demócratas. Esas patrañas que intentó llevar a Ginebra Alvarez del Vayo, son el más escandaloso embuste que para nada le sirve, y que concitará contra ellos el sentimiento de repulsión de todo el mundo civilizado, que habrá de hacerse eco no tardando, de los ayes de dolor de tanta víctima inocente como cae en las turbias encrucijadas de las checas.

Importante Ley de Recuperación Agrícola

Los combatientes podrán reclamar sus bienes en un plazo no inferior a noventa días a partir de su licenciamiento

Burgos.—El "Boletín Oficial" del 6 de mayo ha publicado la importante ley de Recuperación Agrícola.

En la parte expositiva se hace constar el estado de abandono en que como consecuencia de la descomposición económica y social ha llegado la agricultura en la zona roja, creando problemas de mucha gravedad que se acrecientan a medida que va liberándose el territorio nacional.

La actividad con que la iniciativa privada trabaja, haría frente por sí sola a los mencionados problemas si éstos no vinieran agravados por el brutal éxodo impuesto por los rojos a las poblaciones campesinas. Esta situación plantea cuestiones jurídicas que obligan a la intervención del Estado.

Se expone la meritisima labor de los ingenieros agrónomos en las provincias de Madrid y Toledo al poner en cultivo las fincas abandonadas. Pero la gran extensión de terreno recientemente conquistado y el estado de depresión, cada vez mayor, en que se hallan las regiones últimamente liberadas, obligan a dictar una disposición que unifique todo el trabajo hecho hasta la fecha y lo amplíen a los actuales de la zona de operaciones, que acuda a los pueblos redimidos, recogiendo los productos y elementos de trabajo agrícola que en éstos se encuentren abandonados, formen el correspondiente inventario y haga llegar a esos, con la rapidez necesaria, obreros, máquinas, aperos e incluso los capitales necesarios para que la producción agrícola se restablezca urgentemente.

Se dispone la creación del servicio de recuperación agrícola dependiente de la Jefatura Nacional de Reforma Económico-Social de la Tierra, que pondrá en cultivo con la mayor rapidez las zonas liberadas, recogiendo los productos agrícolas, las cosechas pendientes y elementos de producción que se encuentren abandonados, así como los que se hallen en granjas o depósitos colectivizados y administrará las fincas e industrias agrícolas cuyos propietarios hubieran desaparecido.

Se considerarán zonas liberadas las que lo hubieran sido a partir del primero de enero del presente año y todos los términos municipales en los que vinieren ejerciendo funciones las Juntas o Comisiones de bienes de ausentes.

Todos los bienes de carácter agrícola abandonados y aquellos en que haya duda sobre su propiedad, quedan intervenidos provisionalmente por el Estado, quedando su administración al servicio de la recuperación. Este estará integrado por una Sección Central y Jefaturas provinciales que se consideren necesarias y por las Comisiones Depositarias municipales.

En la organización del Servicio Nacional de Reforma Económico y Social de la Tierra se incluye una sección denominada "Recuperación agrícola".

Se determina después cómo estarán formadas las jefaturas provinciales de Recuperación y las Comisiones depositarias municipales, las primeras presididas por un ingeniero agrónomo y las segundas por los alcaldes.

Desde el momento en que el Ejército liberador ocupe una po-

blación, la autoridad militar impedirá toda requisita individual de bienes agrícolas, productos, aperos, máquinas y ganados de labor, impidiendo su traslado a otros pueblos.

Se determina las funciones de las Comisiones Depositarias municipales y aquellas otras que corresponden al Servicio Provincial de Recuperación.

Al Servicio Nacional de Recuperación Económica y Social de la Tierra corresponderá la alta inspección y el dictar las normas generales a que habrán de atenerse los servicios provinciales.

El Servicio de Recuperación Agrícola podrá llevar en explotación directa las fincas que estime convenientes, enajenar y movilizar los ganados y productos agrícolas recuperados, concertar contratos de cultivo en la forma y condiciones que se determinen por la Jefatura del Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra.

Por este Servicio y por las Jefaturas Provinciales de Recuperación serán abiertas en el Banco de España cuentas corrientes con el título "Recuperación Agrícola" en la que se ingresarán los fondos que actualmente estuvieron en poder de las Juntas que por esta ley se disuelven y aquellos otros que provinieran de la actuación del Servicio en lo futuro.

Las personas que hallándose en territorio liberado se creyeran asis-

tidas de algún derecho sobre bienes agrícolas intervenidos deberán solicitar su devolución de las Comisiones Depositarias correspondientes en el término de treinta días a partir de la fecha de su constitución.

Cuando esas personas se encontraren en territorio no liberado, el plazo se contará a partir de la fecha de su entrada en la España Nacional.

Los combatientes podrán reclamar sus bienes en un plazo no inferior a noventa días a partir de su licenciamiento.

Las personas que sin causa justificada, no solicitaren la devolución dentro de los plazos señalados, podrán reclamar en cualquier momento; pero en este caso el Servicio de Recuperación podrá imponer como sanción hasta un treinta por ciento del producto bruto que rinda la finca en el primer año de cultivo.

Cuando la Comisión Central Administrativa de Bienes incautados por el Estado o las Comisiones Provinciales acuerden incoar expediente de responsabilidad civil por oposición al Movimiento Nacional, ordenar a la Jefatura de Recuperación el traspaso en comisión de los bienes que figuren a nombre del expedientado.

El Servicio Nacional de Recuperación, para atender a sus gastos, percibirá cantidades que no excedan del diez por ciento del producto bruto.

Crónica del frente de Teruel

Son las siete de la mañana. A toda velocidad marchamos por una de las carreteras que se desprende de la Plaza de Teruel. Diez minutos de marcha, y ya estamos muy próximos a la primera línea de fuego.

Dejamos el coche recostado al lado de una colina, cerca de la carretera, bajo los ramajos de unos árboles heridos y magullados por la metralla; y que ahora para ellos, la tardía primavera empieza a despertar sus pomos, del largo y tristísimo sueño del invierno y del ruido y encarnizado combate en que más de una vez estuvieron sumidos.

Con harto cansancio y algunos no pocos tropiezos, llegamos al puesto de mando del Tercer Batallón del Regimiento de Burgos.

Recibimos el señor Regueral con un tono tan afable como prudente y cortés, dándonos muestras de adhesión y simpatía en las que se reflejaba la vida austera y sacrificada de un soldado.

Cambiamos unas frases, y pronto surgió la cariñosa despedida; y a lo nuestro. Buscamos un lugar que se prestase a nuestras investigaciones... lo encontramos... perfectamente bien. Domínase por completo todo el contorno y alrededores.

Allá a retaguardia, en dirección norte, pedida casi en el horizonte, entre la variada nomenclatura, se destaca sobre un fondo oscuro, envuelta entre ruinas de dramática lid, la confusa silueta de la "Ciudad de los Amantes".

A nuestra derecha, siguiendo las sinuosidades de una línea que, a través de valles y montes resquebrajados por la acción demoledora se pierde en las montañas gigantes de las tierras de Albarraçin, y de donde el viento nos trae un no extraño ruidi que se parece al fragor de un encarnizado combate.

En nuestra izquierda, trepidan desde las primeras horas de la mañana las ame-

tralladoras y un no interrumpido fuego de fusilería.

La artillería, con sus estridentes y roncacos chasquidos, rasga el viento, haciendo las atronadas ondas del espacio. Sus proyectiles marcan en el cielo, cubierto de escasos nublados, la estela jubilosos que hace vibrar los átomos del aire, cual arco, sobre las bien templadas cuerdas de un violín cayendo con maravillosa precisión en las madrugueras rojas, de las que salen atolondrados y desparvoridos los milicianos, sin querer contrarrestar las finas hostilidades y sin el suficiente ánimo para poder emplearse a fondo en los "estratégicos repliegues" que tantas veces han puesto los rojos en moda!

La preparación artillera merece un bien cumplido elogio por sus aciertos, pues no pocas veces su matemática exactitud y precisión apagaba, apenas puestas en práctica, las reacciones del enemigo, que entre metralla y las columnas de humo y polvo, no se atreven o no saben qué determinación tomar.

Mediadas son las diez, y nuestros infantes se emplean a fondo, haciendo resaltar su ya tan peculiar arrojo y valentía. No hay para ellos obstáculos; todos los esquivan y vencen.

Péganse en los riberos, poblados de pequeños arbustos, y desde allí neutralizan y hacen enmudecer el fuego enemigo. Acértese el momento; vamos a presenciar el asalto a una de las posiciones.

La artillería concentra y rectifica con más celeridad sus tiros. Déjanse ver pequeñas nubecillas en el aire, señales venidas, a las que acuden sin tardanza las águilas nacionales, que desde hace varios minutos están haciendo piruetas y exhibiciones, saludando a los que en la tierra por la misma causa luchan.

Toman ahora orientación, y se dejan ver con un tono decidido, majestuoso y solemne, y van sembrando, una tras otra, la mortífera metralla.

Confúndense entre el polvo y el humo los gemidos y los ayes lastimeros, los estampidos de las bombas, a las que acuden los "cazas" ametrallando sin cesar.

Los bravos soldados del tercer Batallón del Regimiento de Burgos, el primero en pisar las gloriosas ruinas de Teruel, el día de su reconquista, están aproximándose con paso firme y seguro a las alambradas, desde las que lanzan unas cuantas granadas de mano, y entre vivas a España y al Caudillo, en un verdadero alarde de valor, clavan, ebrios de entusiasmo, la enseña Patria, palio sagrado, bajo el cual han caminado por el mundo de sus conquistas las pasadas generaciones y han resurgido las presencias, en lo alto de la que los rojos creían inexpugnable posición.

Mientras estas escenas tenían lugar, otras fuerzas bien combinadas, en los sectores circunstantes, vencían la resistencia enemiga y seguían en arrollador avance hacia las cumbres no lejanas del Puerto Escandón.

El momento es crítico para las huestes rojas, que habiendo perdido el poco control que sobre ellas ejercen sus mandos, repliéganse desordenadamente, perseguidas de cerca por la caballería, que completa tan eficaz labor, dejando tendidos

entre el polvo y el clásico galope de los caballos, a los que caían heridos, afilados sables de nuestros soldados, haciéndoles pagar con la vida su traición.

Son ahora las tres de la tarde, y lo está más claro, y el sol brilla más con su brillo el concreto que en marcha siempre protagoniza nuevas conquistas. El material que responde en momentos de abogó despende al Japón. D

Estos soldados, siempre tan bien humorados, igual reaccionan ante la que los rojos tocan horca y marcha fúnebre. Hélos ahí, con quillos, propinando palizas a los que derramando sobre la tierra la sangre, desafiando al propio con rostro risueño, mirada alegre, los cancioneros, a la misma hora.

La profundidad media alcanzada durante la jornada es de varios kilómetros. Esperemos un nuevo día, y a éste llega, celebremos con orgullo tres triunfos, pues en la guerra, la oración y el descanso marchar parejas.

I. R. M. PORTAL. Posiciones de Castalho, 1938.—II Año Triunfal.

¡ ATENCION ! Bolsa de la Propiedad

Se venden.

DOS CASAS en la calle de Sahagún; renta una 34,50 al mes, precio, 5.000 pesetas, y la otra renta 108, precio 16.000.

OTRA en el Barrio Valdelamora; 8.000 pesetas.

OTRA cerca Plaza Mayor; dos pisos, cuadras, corral, palomar, corredor; 17.000.

TRES en calles la Serna, Santa Cruz y Serradores; precios 22.000, 25.000 y 22.000

OTRA en la Corredera, cerca mercado ganados, con local para tienda; 30.000.

OTRA en la Carretera de San Francisco, 2 plantas, espaciosa vivienda, galerías muy soleada, cuarto baño, hermosa huerta, motor agua, criadero de cerdos, aves y pájaros; precio 40.000.

OTRA en la carretera de Trobajo, con bastante terreno, sólida construcción; 66.000.

OTRA en Ensanche San Marcos; 76.000 y OTRA en Barrio San Esteban, renta 330, precio 44.000.

Agencia Cantalapiedra Bayón, (Frente al Banco de España). Teléfono 1583.—LEON

AVISO

Llegó el deseado licor Triple Seco LARIOS
Café - Bares - Confiterías - Ultramarinos

Pida usted en todos los establecimientos la CERVEZA AGUILA NEGRA LEON - Teléfono 152

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación
Crdño II, 2 - Teléfono 1749

CASA COSTILLAS

Grandes existencias de pasados, labos gras de LA FELGUERA, SAGARDUI, Mañeras, y otros, bidets y demás artículos del ramo de acamiamiento y materiales de construcción. - LEON -

a reur
de la página 1
de ambición m:
que va persiguiend
de conquista del
principalmente de aqu
grandes ciudades im
trian al Japón be
responden en mo
fue abogó despende
acabamiento de
trian al Japón. D
terminar pronto
ESTACION I
LIFAY
representante chi
Lord Halifax y
de Gran Bret
estrictamente. Tanto
que todas las na
absoluta para ad
consideren neces
No debe v
representante chino a
Su papel no debe
expositor de la
naciones deliberar
que deban adopta
ambos rep
competente
una sistematizació
Los représer
laterra se pronu
entra las palabra:
LA CUESTION
continuación se
Chile. Esta nac
del Pacto c
Naciones, que p
radic
ser estudiada
del Consejo
realización se re
chileno par
en práctica
de la desco
Se acordó dejar
gobierno de S
causa de
permanece
mañana.
Lord Halifax pidi
1938 sea: cerle
a la que ha
del Japón.
La s
de I:
Esta
media, ha cel
de carácter
de la Sociedad
regida po
EL PROBLEM
El objeto de la s
eramente sobre
Deseo haciend
ra el represent
colona, Alvarz
1938 (miere) day
de la situación
guerra esp
remidos; se
entran equivocac
forma en que aq
llando. La gerr
ma emple
os sena
favor d
esperan
ii
E
hay a dos
desempeño, porque
condrin mayo
embargo, las
se suceder
di-bicribo
geopograf
Mientras tanto,
el Comando

Reunión de la S. de N.

una rebelión militar, sino una participación directa de Alemania e Italia, que desencadenaron la violencia contra el Gobierno. La agresión reviste gravedad internacional, porque a la vez estos países intentan establecer un sistema totalitario, para su propia conveniencia.

Los hechos lo han demostrado—continúa—desde los primeros días del movimiento. La participación de estos países ha sido tan directa, que así se explica el establecimiento de aerodromos y la ocupación total de las Baleares, Canarias y demás colonias españolas.

CONTESTACION DE LORD HALIFAX

Después Alvarez del Vayo se dirige a la totalidad de los países para decirles que mediten bien el significado de sus palabras. Se refiere a continuación a Lord Halifax, que parece favorecer al gobierno "fascioso". Nadie puede admitir, dice la veracidad de los llamados nacionales, porque los hechos han demostrado lo contrario.

Nuevamente se dirige a Lord Halifax y dice que quiere llamar la atención de la reunión sobre la no intervención, que ha sido un fracaso continuo. Dice luego que el gobierno estaba dispuesto a esclarecer esta cuestión, pero lo importante es que el pueblo español es la víctima de estas cuestiones e insiste después sobre los tópicos del día anterior y habla de las existencias en los bancos.

CONTESTACION DE LORD HALIFAX

Le contesta adecuadamente Lord Halifax, que da un considerable revólucion al personaje rojo. El ministro inglés se ratifica en cuanto dijo el día anterior. En tono muy duro prohíbe a Alvarez del Vayo que siga tratando así al Gobierno británico y a otros muy respetables. No comparto las ideas de Alvarez del Vayo—prosigue Lord Halifax—y voy a hacerle una advertencia, que lamentosa sea dura: Ruego al Sr. Alvarez del Vayo que haga llegar a su gobierno el deseo de que cese en sus ataques al Gobierno británico; mi Gobierno, que no está dispuesto a admitirlos por más tiempo y de seguir en su actitud, se verá obligado a intervenir con eficacia."

VOTACION ADVERSA A LOS ROJOS

Terminado este discurso, el presidente ha sometido el proyecto del gobierno rojo a una votación, cuyo resultado da cuatro votos en contra (Gran Bretaña, Francia, Polonia y Rumanía), dos a favor (China y Rusia) y nueve abstenciones, entre ellas la del Ecuador, Perú, Nueva Zelanda, Bolivia, etcétera. Ecuador y Nueva Zelanda explican su abstención, según ellos justificada, por la carencia de tiempo para consultar a su Gobierno.

Contesta el presidente diciendo que no cree que esto pueda ser una justificación, porque no hubo ninguna objeción al proponerse la votación. (D. R. V.)

La sesión de la tarde

Esta tarde, a las siete y media, ha celebrado una nueva sesión de carácter público el Consejo de la Sociedad de las Naciones, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Gual.

El objeto de la sesión era discutir el problema español. Comenzó haciendo uso de la palabra el representante del Comité de Asuntos Económicos, Sr. Alvarez del Vayo, que dijo que quería dar una muestra clara de la situación en que se encuentra nuestra España, porque los hechos, seguramente se encuentran equivocados en cuanto a la forma en que aquélla se viene desarrollando. La guerra civil es una explotación mal empleada, porque no es

EL PROBLEMA ESPAÑOL

El comité estudió el problema español. Comenzó haciendo uso de la palabra el representante del Comité de Asuntos Económicos, Sr. Alvarez del Vayo, que dijo que quería dar una muestra clara de la situación en que se encuentra nuestra España, porque los hechos, seguramente se encuentran equivocados en cuanto a la forma en que aquélla se viene desarrollando. La guerra civil es una explotación mal empleada, porque no es

¡Arriba España!

Los senadores de Bogotá se declaran a favor de los estudiantes en huelga

esperan grandes acontecimientos con la intervención de los obreros

El comité estudió el problema español. Comenzó haciendo uso de la palabra el representante del Comité de Asuntos Económicos, Sr. Alvarez del Vayo, que dijo que quería dar una muestra clara de la situación en que se encuentra nuestra España, porque los hechos, seguramente se encuentran equivocados en cuanto a la forma en que aquélla se viene desarrollando. La guerra civil es una explotación mal empleada, porque no es

Cuestiones ganaderas

Desde hace algunos años se importa en España carne congelada procedente de países Hispano-Americanos, que, siendo compradores de muchas de nuestras producciones, se han esforzado en lograr una reciprocidad comercial. Recuérdese aquella valiente campaña de defensa de la ganadería gallega que en 1932 hicieron los diputados de esta región para impedir el tratado con el Uruguay, en el que se estipulaba la importación de carne.

Pero después, ante la demanda de los fabricantes de embutidos de "tipo mezcla", se autorizó y contingentó la entrada de 1.110 toneladas cada año, si bien limitada exclusivamente a la fabricación de embutidos, para evitar la competencia que este producto había de ocasionar a la ganadería nacional.

Esta carne, que es por todos conceptos excelente, la han comprado los fabricantes de embutidos, puesta en los depósitos que los importadores tienen en España, libre de todo gasto, y después de pagar los derechos de Aduana—que aun con tratado de nación favorecida son (según el Arancel), 20 pesetas oro los 100 kilos—(a precios que oscilan entre 2 y 2,50 pesetas el kilo, sin hueso y limpia de grasa. Es decir, poco más de la mitad de lo que ya hace años costaba en León el kilo de carne "similar", producida en el país. Y León es seguramente la capital de provincia donde rigen precios más bajos.

Se escribe "similar" y no la misma, porque hay una diferencia enorme entre la carne que se importa de América y la que se produce en España, y, aunque sea muy doloroso reconocerlo, esta diferencia es en favor de la extranjera.

El transporte de carne congelada data ya desde hace bastantes años. En 1876 comenzaron a hacerse pruebas con frigoríficos instalados en los buques mercantes "Le frigorífique" y "El Paraguay", que en sus viajes entre Francia y América y viceversa, demostraron la posibilidad de transportar carne almacenada en sus bodegas en excelente estado de conservación. La primera realización industrial de estos ensayos la verificó Inglaterra, recibiendo, en 1880, el

primer cargamento de carne congelada, procedente de Australia, y a ésta ha seguido un desarrollo tan enorme, que en 1925 se transportaron a grandes distancias 1.338.900 toneladas de carne en barcos frigoríficos.

Pero esta marcha triunfal del comercio de carne de América y de Australia no se logró sin obstáculos; antes al contrario, los encontró muy serios. Por una parte, los ganaderos de los países en que se importaba, opusieron toda clase de resistencias ante la competencia que para ellos suponía la carne extranjera. Por otro lado, la falta de larga experiencia en las condiciones de la carne y en la acción que el frío ejerce sobre ella ocasionaron la pérdida de muchas e importantes partidas.

El resultado de todo esto fue que los frigoríficos afinaron de tal modo en sus exigencias de las condiciones de los animales que sacrificaban, que llegaron a conseguir un tipo especial de reses: lo que se llama "novillo de frigorífico".

Este animal corresponde siempre o casi siempre a la raza Durhan o a la Angus, y a los cruzamientos entre ambas. Tanto una como la otra pasan por ser las más especializadas y mejores de carnicería, y sus productos, y con mayor motivo los resultados del cruzamiento de primera generación entre las dos, son espléndidos animales a los que ni por asomo pueden compararse los mejores toros que a veces vemos en nuestros mercados.

Reses muy jóvenes, de esqueleto extremadamente afinado, con grandes masas musculares y con poca grasa aparente, constituyen el ideal del animal de carnicería, del que los sudamericanos se muestran legítimamente orgullosos.

Pues estos novillos se vendían en la Argentina, en 1928, a treinta y dos centavos el kilo de peso vivo, y como en aquella fecha, "el peso", moneda nacional, equivalía a 2,55 pesetas, el animal se vendía a 0,82 pesetas kilo vivo.

Y a este precio no alcanzan siempre estas reses. El veterinario argentino doctor Richelet, en la ponencia presentada a la Asamblea Veterinaria Iberoamericana de Sevilla de 1929, en la que estudiaba magistralmente la producción, industria y comercio de la carne, afirma lo siguiente:

El precio de 32 centavos, moneda nacional, en la Argentina, es el más alto que se paga, y corresponde a novillos precoces de razas especiales para carne, que llegan a su madurez a los treinta meses, arrojando un peso en la báscula de 500 y 550 kilos en pie.

¿Cómo se arreglan los ganaderos argentinos para poder vender a estos precios?

Más de 1.500 personas detenidas a causa del complot en el Brasil

Río de Janeiro, 13.—Dominado el complot, el gobierno ha dado cuenta de que durante las últimas cuarenta y ocho horas, han sido detenidas más de 1.500 personas, de las cuales muchas han sido puestas esta mañana en libertad. A los demás se les ha procesado, y el sumario tardará unos meses en sustanciarse. Su delito será considerado contra el Estado.—DRV.

N. de la R.—A este movimiento revolucionario del Brasil, pretenden sacarle punta los rojos, para lanzar inculpaciones gratuitas contra aquellas potencias que no han perdido en la Sociedad de las Naciones su prestigio de naciones civilizadas.

Alguna radio roja lanzó la especie de que habían sido detenidos algunos súbditos italianos y alemanes, para dejar flotando con el rumor, la insidia de que Alemania e Italia tenían designios perturbadores en el Brasil. La intención aviesa de esa noticia no puede cuajar. Ahora, los rojos, apelan a toda clase de infundios y suposiciones tendenciosas para ver si logran que las cosas se inclinen a su favor, pero con ello no hacen más que perder el tiempo porque no se les escucha en ninguna parte. Ni la Sociedad de las Naciones les hizo el juego que ellos pretendían y anhelaban, como anhela el vivir el enfermo que entró en estado preagónico.

perfecto Velasco: ¡Presente!

Un valiente luchador leonés

Al fin, su frente noble se vio orlado por los laureles del sacrificio; su sangre fué a teñir las tierras del Bajo Aragón. Una granada roja nos arrebató de la vida terrenal a este muchacho leonés: el sargento de FET, Perfecto Velasco, alto, hercúleo, moreno, de corazón noble, carácter tradicional de la tierra de Guzmán el Bueno.

La muerte nos lo arrebató cuando la Patria podía esperar mucho de él.

Era natural de Toreno del Sil y contaba 26 años; hijo de padres labradores, era muy querido y admirado por sus doctores. Fué un luchador constante contra las doctrinas marxistas, y fundó la Falange en su pueblo natal, de la que fué jefe y el primero en los choques contra los elementos mineros rojos de aquella cuenca.

Diecisiete meses padeció prisión por defender nuestros santos ideales patrióticos.

Cuando el Caudillo lanzó su grito de redención, Perfecto se lanzó a la lucha virilmente, actuando como jefe de centuria en la Primera Bandera de León en el frente astur-leonés, donde sufrió los furiosos embates de los rojos en el sector de Maraña, portándose como siempre, como un héroe.

En la reconquista de Teruel entró con su Bandera, la primera fuerza que nebró en la ciudad de los Amantes, junto con otras fuerzas leonesas.

El día 4 de este mes, la explosión de una granada arrebató vida tan generosa, a la cual creamos, piadosamente, habrá Dios otorgado un glorioso premio.

A los padres y demás familia, nuestro pésame.

Perfecto Velasco, ¡Presente!

Arriba España!

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado

CASA SOLIS

Bayón, 8 - León - Tel. 1929

GVIA

Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana

Sr. ALONSO LUENGO, Fernando Merino

CARTELERIA

para hoy, sábado, día 14 de mayo de 1938.

TEATRO ALFAGEME

Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y media.

¡Acontecimiento! Estreno

EL ESTUDIANTE MENDIGO

Una de las más destacadas películas UFA del lote "Simpatía por España".

Triunfo enorme de la juvenil estrella Marika Rokk.

Mañana, domingo. Estreno:

EL VAGABUNDO MILLONARIO

Por George Arliss.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y media.

La espectacular producción Radio:

LAS SIETE LLAVES

Film de misterio e intriga con Gene Raymond por protagonista.

CINEMA AZUL

Sesión de cine sonoro a las siete y media tarde con programa alemán.

Camarada EUSTASIO DEL OLMO CUENYA

Falleció en el frente de Cataluña el 18 de Abril de 1938

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvalos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas, se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria.

Tomás Rodríguez González

Camarada EUSTASIO DEL OLMO CUENYA

Falleció en el frente de Cataluña el 18 de Abril de 1938

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvalos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas, se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria.

Camarada EUSTASIO DEL OLMO CUENYA

Falleció en el frente de Cataluña el 18 de Abril de 1938

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvalos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas, se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria.

Camarada EUSTASIO DEL OLMO CUENYA

Falleció en el frente de Cataluña el 18 de Abril de 1938

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvalos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas, se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria.

Camarada EUSTASIO DEL OLMO CUENYA

Falleció en el frente de Cataluña el 18 de Abril de 1938

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvalos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas, se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria.

Camarada EUSTASIO DEL OLMO CUENYA

Falleció en el frente de Cataluña el 18 de Abril de 1938

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvalos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas, se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria.

Andanzas de un emigrante

Un conocido emigrante, don Salvador de Madariaga, rata de buque antes del naufragio y tiburón cuando sobreviene, anda por París organizando no se qué conferencia privada internacional. Le secundan unos españoles sin decoro—Alfredo Mendizábal y Juan B. Roca—, quienes, como el señor Madariaga, ausentes de la tragedia del país cuando éste reclamaba presencias y sacrificios, quieren mediar ahora con una autoridad que les niega su deserción como españoles y su dignidad como prófugos.

Pica en historia eso de las eminencias españolas del último período de la política nacional. Designios antiespañoles de las internacionales masónicas y comunistas encumbraron a la estimación universal como prestigios de la Patria española precisamente a los más descastados elementos del país. Don Salvador de Madariaga, desintegrado por vocación, por cultura, por gusto y por industria de nuestro apetecer y nuestro agonizar históricos, no ha tenido con España otro nexo en los últimos años que el de las nóminas mensuales y el de las dietas oro giradas a su tinglado ginebrino. Ni emoción, ni pensamiento, ni hogar españoles. Dinero, sí, mucho dinero, todo el que pudiera extraer a los ministros estólidos de unos gobiernos precarios e incapaces.

Don Salvador de Madariaga, como los Negrín, los Araquistáin, los Alvarez del Vayo, es de los

Las emisiones de Radio Nacional de España

Se advierte a todos los radioyentes, que ya a partir del lunes pasado, y durante los días necesarios para dar lugar al reajuste de nuestras emisiones, sólo se verificarán las emisiones habladas de las 14'30 a 15, de 20 a 21'30 y de 22 a 24 en onda normal, además de las especiales de Hispanoamérica y Norteamérica en onda corta. En atención a dicha circunstancia, se suprime totalmente la emisión de las nueve de la mañana. La especial dedicada a la zona roja tendrá lugar a continuación de la de la noche. La longitud de onda en las emisiones de onda normal citadas, será la acostumbrada de 238'5 metros, si bien con potencia reducida, continuando las retransmisiones por las demás emisoras nacionales como hasta ahora.

españoles espúreos que se fueron a la judería a encontrar esposa y vender su Patria. El señor Madariaga, como aquéllos, no tiene ni mujer española, ni hijos españoles a quienes les duela este oficio vil.

Por fortuna, merced al Caudillo y a sus ejércitos, no han podido, ni los renegados ni los traidores, disolvernos la Patria, ofrecérsela exangüe a las hogueras de París y de Moscú. Y pretenden ahora, fracasados los explosivos y las levas rusas e internacionales, escamotearnos el laureo y la soberanía del claro triunfo.

Derrotado Caín el impío, le visten como se viste el señor Ossorio, de piadoso caballero cristiano. Tras el sacrilegio y la blasfemia estériles, invocan cínicamente la doctrina cristiana. Y quieren aparejar una paz que sea el escarnio de los Santos y de los Héroes y que sea festín de malhechores y asesinos.

Pero pierden el tiempo. No habrá más paz que la que diete la Patria reconquistada y vencedora. No habrá más paz que la diete el Caudillo.

Los industriales que elevan el precio de los artículos, hacen traición a los que luchan en el frente. Son más "rojos" que los que nos combaten al otro lado. Consumidor: denúncialos y harás Patria!

El autor de 990 asesinatos condenado a muerte en garrote vil

Oviedo.—Ha comparecido ante el Tribunal militar un sujeto llamado José Carvajal, detenido hace algún tiempo en un refugio, donde se hallaba oculto.

Durante el dominio rojo, había sido jefe de la checa del inmediato pueblo de Las Caldas, y es autor de novecientos noventa asesinatos. Fue condenado a la pena de muerte en garrote vil.

La muerte en garrote vil es afrentosa, pero eso nada puede importar a quien asesinó a novecientos noventa semejantes, algunos de los cuales habrán sufrido martirios extraordinarios ya que los asesinos de la catadura de ese sujeto no se satisfacen con matar a nadie de un solo tiro. Tienen el sadismo de martirizar a sus víctimas, hacerlas sufrir, y ya cuando la vida se marcha por no poder resistir al su

Indalecio Prieto regresó a Barcelona para huir definitivamente a Méjico

Fracasó en Francia a donde fué a negociar armas para los rojos y el apoyo a Alvarez en Ginebra

Burgos, 13.—Indalecio Prieto ha regresado de París a Barcelona.

Cuando marchó a la capital francesa le acompañó Negrín hasta la frontera a modo de escolta, ya que Prieto tiene cuentas de sangre con varias organizaciones de las que ahora intervienen en el gobierno de Negrín. Esto quiere poner en salvo a Prieto, pero con ciertas garantías.

Indalecio regresa ahora a Barcelona con el objeto aparente de tratar de borrar la desconfianza que su viaje des-

pertó. Todo es una forma, Prieto fué a Francia a negociar con los dirigentes franceses el envío de armas y el apoyo a Alvarez del Vayo en Ginebra, y vuelve a Barcelona a dar cuenta del resultado de sus gestiones.

Prieto se volverá a marchar, pero cuando lo haga, será para no volver. Tiene todo preparado para marchar a Méjico y para esto ha sido nombrado embajador rojo en aquel país, aunque tal designación se mantendrá en secreto hasta que haya conseguido de nuevo ganar la frontera francesa.

Vacantes de los que huyen

Madrid, 12.—Hoy por la mañana ha celebrado sesión plenaria el Consejo provincial. Puede decirse que esta sesión fué dedicada en su mayor parte para tratar de suplir los puestos vacantes, motivados por la huida (ausencia, según el presidente) de algunos consejeros, quienes consideraran mejor ponerse a salvo desde el momento en que fué dividida la zona republicana.

En esta misma sesión tomó posesión de su cargo un nuevo consejero. Como las vacantes son varias, se acordó hacer inmediatas gestiones para cubrirías. D.R.V.

Se celebra en Burgos la Pascua del Ramadán

Burgos, 12.—Con motivo de dar comienzo la Pascua del Ramadán, la Guardia Jalifiana de la escolta del Generalísimo Franco la ha celebrado con rito moro.

El Ayuntamiento les ha regalado un novillo, que enajezado a la usanza mora, le han dado vueltas por el patio del cuartel, tocando un pandero y cantando en árabe, con sus correspondientes gritos guturales.

Después le han sacrificado, y por no haber muerto la res en el acto, han calificado este hecho de año de dichas, exteriorizando su satisfacción con verdaderas muestras de júbilo.

El acto ha sido presenciado por el Ayuntamiento, que ha sido obsequiado al final de la fiesta con un te moro. D.R.V.

Tiros al Vuelo

"Claridad", el órgano fundado por Largo Caballero, escribe: "Una de las cosas que más urge aplastar es la parte pornográfica..."

Conformes. Pero a quienes la propagan también se les debe aniquilar.

¡Que se vaya preparando La Pasiónaria!

x x x

El Comité rojo de Barcelona ascendió a Buenaventura Durruti a teniente coronel.

A los rojos les empieza a remorder la conciencia.

Hace año y medio que lo asesinaran y ahora lo hacen teniente coronel.

El ascenso puede tener significado de funeral.

¡A ver si así pueden dormir tranquilos los asesinos!

x x x

"Solidaridad Obrera" dice: "En una partida de ajedrez no gana el que más peones tiene, ni el que más cuadros ha logrado conquistar en el tablero..."

Ya lo sabemos. En eso del juego gana el que más trampas haga, o el primero en poner la pistola sobre la mesa.

Pero vosotros ya ni tenéis peones ni tenéis tablero.

Y la vergüenza la habéis perdido hace tiempo.

x x x

Leemos en un colega, en tipografía destacada, el siguiente título:

"El jefe del Servicio Nacional de Regiones DESBASTADAS llega a Zaragoza."

Lo que hay que desbastar es ese "desbastadas", que parte los corazones.

Hay que desbastarle una ese y el rabito de la b.

Y entonces, todos conformes. ¡Hasta "doña" Ortografía!

Espléndido regalo al Führer

Roma.—La Dirección General del Turismo en Italia ha publicado un soberbio volumen, que es uno de los más espléndidos presentes que la Italia fascista ha hecho a Adolfo Hitler con motivo de su visita a Italia. Se trata de un volumen de excepcional valor y belleza, encuadernado en piel con aplicaciones de cobre repujado y compuesto de grabados de ciudades y paisajes comprendidos en el itinerario del Führer, en pergamino, y con láminas de colores sobre fondo de oro, reproduciendo cuadros clásicos del arte italiano. El volumen ha sido presentado a Adolfo Hitler como homenaje del ministro de la Cultura Popular a su entrada en Italia.—U.S.I.

SEXO DEBIL, por Beberide.



---Es una mujer muy valiente.
---¿Por qué?
---¡No la ves dando el pecho!



Charles Maurras escribe en "L'Action Française" después de su reciente viaje a España Nacional:

"Una de las cosas más bellas del mundo es el mapa de los frentes" sucesivos de Franco. Poseo un ejemplar lo consulto con gran frecuencia, un poco por las mañanas y otro poco por las noches. Como yo recobra este gran noble país, comenzando en las estrategias triunfantes de Sevilla, heroico por el interés y los sacrificios del cazar de Toledo, en camino de la coronación definitiva de la recuperación gradual de las provincias del Norte de Aragón, del extremo del

El bello libro del general Duval sobre "Las lecciones de la guerra de España", ha aumentado el maravilloso interés de esta topografía militar. En algunas fórmulas de las que posee el secreto, nuestro eminente autor mostraba cómo las victorias de la contrarrevolución española han simbolizado ventajas naturales de la organización, de la inteligencia, de la ciencia, de todas las ciencias morales y mentales de civilización, sobre las fuerzas del desorden, aunque dispongan de un valor cuantitativo numérico superior.

Hubo un momento en que el Frente Popular parecía poder disponer de una gran parte de los efectivos reales y rítmicos naturales de la República española. No supo hacer nada. Su ignorancia ha sido más fuerte, más poderosa, más activa que toda esa riqueza. El Desorden ha sido vencido por las fuerzas y las formas del Orden, que estaba en manos de Franco, admirable hombre de guerra y de paz que sabido conducirlas.

Lo sabía tan bien que cambió toda la velocidad posible los factores: su acción, su reflexión, su empleo político de los medios militares han permitido a la verdadera España festejarse y asegurarse, día a día, el apoyo de su pueblo, de su corazón, de sus miriadas de cuerpo. Nunca eficacia práctica de las brigadas de una minoría resuelta poseedora del derecho, la utilidad de una "brigada de hierro" al servicio de la política habrán sido mostradas tan claramente a un grado tan alto de benevolencia. Todas las apariencias de una legalidad superficial estaban contra Franco. El seía para sí la legítima, verdadera, profunda, cierta, y es lo que el supuesto rebelde ha sabido imponer. ¡Es bello! No ¡es bello!, me repetía los días al contemplar con amistad el mapa de este mundo que cur nífico avance.

Se comprende que, desde entonces y desde hace largo tiempo, sintiese el deseo extremo de ir a ver, aunque no más que entrever, con mis propios ojos, el gran objeto del mapa significa. Dificultad ¡el tiempo!

La orden del ministro del Interior relativa a la elevación de precios, trata de que sean perjudicados los intereses de las clases populares, ya que en definitiva habrán de sufrir mayor quebranto las gentes modestas a las que se hacía la vida más difícil y angustiosa.

DIARIO de
Aval
EDITO
Cal
La bandera
de tardar en
mentadas de
Ejércitos del
Franco, están
conquista de
Cataluña están
mente cara a
El celoso caerá,
otras regiones
inejemplares.
cuya ¡Vizcaya
nqui des reglo
dian esclavizar
curso de la
aranea un mi
do de un ener
gagrena iba
traha el alma
temprano, ten
que está ocur
esas miembros
vez purificados
cuerpo de la I
Vizcaya ya l
que las felices que
la paz eterna d
Cataluña. E
paratismo, ten
amistad el mapa de este
España era r
piano de
de y de mise
cencias. Hora
mo las bander
Ejércitos
men en las cu
habrá de ocup
de fundir bien
que no qued
paratista con
procreación. H
nrios, pero ce
áltras de una
vital; hay que
la Nueva Es
dicas promesas
y sumisión; qu
ellas en el añ
mos la segurid
actar, sin con
drosas, la U
rio.